
carta intestata con proprio nome cognome,

indirizzo, telefono, email
Luogo e data
Alla Direzione Generale

del Policlinico Umberto I

Viale Regina Elena, 285

00161 Roma

p.c. al dott. Aldo Braga

Direzione della Programmazione Sanitaria

Regione Lazio

Via Rosa Raimondi Garibaldi 7

00145 Roma

Spett.le Direzione,

Scrivo in quanto affetta da Sensibilità Chimica Multipla (MCS) e mi è difficile accedere a strutture sanitarie pubbliche se non adeguatamente bonificate e adeguate alla mia patologia.

Avendo appreso dell’assegnazione al Policlinico Umberto I della realizzazione del centro di riferimento per la MCS della Regione Lazio e, in particolare, di un ambulatorio idoneo con le caratteristiche per MCS descritte dalle Linee Guida approvate dalla Giunta Regionale del Lazio, sono a chiedere notizie dello stesso in quanto, visto il mio livello di malattia, ho necessità di effettuare diversi accertamenti clinici: 

(scrivere elenco dettagliato). 

Al momento ho solo potuto effettuare visite con il prof. Genovesi che con grande disponibilità e umanità cerca di rispondere come possibile alle esigenze “ambientali” di noi malati, ma non può ovviamente provvedere a tutti quegli accertamenti che spettano alle altre discipline.

Qualora il centro non sia ancora pronto, come mi risulta, La invito a comunicarlo a me, ma anche alla Direzione Regionale, così che si possano prevedere strategie diverse per garantire a noi malati i livelli essenziali di assistenza, come per esempio faceva una circolare regionale del 2008 che rimborsava ai malati gravi di MCS le prestazioni sanitarie a domicilio o in luoghi idonei, in base al principio dell’assistenza indiretta.

In attesa di Suo cortese riscontro, porgo i miei più cordiali saluti.

