Proprio nome e cognome









Proprio indirizzo, cap, città









Proprio telefono

           







Luogo e data
All’Assessore alla Salute e Politiche della Solidarietà

Della Regione Toscana

Via Taddeo Alderotti 26/N - 50139 Firenze

E p.c. al Responsabile Settore Strumenti di Pianificazione
e Programmazione Socio-Sanitaria 

Dott.ssa Chiara Gherardeschi
Via Alderotti 26/N 

50139 - Firenze

Oggetto: Livelli Essenziali di Assistenza per pazienti con MCS 

Gentile dott.ssa Gherardeschi,



Le scrivo perché affetta da Sensibilità Chimica Multipla e non riesco a rivolgermi alle strutture sanitarie a causa della presenza di sostanze chimiche negli ambienti ospedalieri. Sappiamo che era prevista l’apertura di un ambulatorio presso l'AOU di Careggi,  ma che c’è un pesante ritardo dei lavori di ristrutturazione. 

Per questo sono a sollecitare un Suo intervento deciso affinché si emanino con urgenza delle direttive regionali rivolte alle ASL sulla creazione di percorsi agevolati per i malati di Sensibilità Chimica Multipla, che siano facilmente realizzabili e a costo zero (per esempio fare visite specialistiche in locali abbondantemente areati, in orari meno affollati e facendo attenzione che non ci siano pulizie o altre pratiche pericolose in corso, usando un protocollo latex free e fragrance free, ecc.) in attesa che si realizzi l’ambulatorio per MCS al Careggi.

Senza tali direttive e senza un ambulatorio, di fatto noi malati della regione Toscana siamo esclusi dai Livelli Essenziali di Assistenza previsti per qualsiasi cittadino. 

Restando in attesa di un Suo cortese riscontro, Le inviamo i nostri più cordiali saluti

