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Città, data….
Al Direttore Sanitario della ASL….
Al Direttore Sanitario dell’Ospedale….

Oggetto: Linee Guida per la Sensibilità Chimica Multipla (MCS)
Pregiatissimi Direttori,
Vi scrivo perché sono affetto/a da Sensibilità Chimica Multipla (MCS), una patologia cronica grave che comporta reazioni multi organo quando ci si espone a sostanze chimiche in quantità minime, generalmente ritenute innocue per la popolazione generale. 
(Chi ha l’invalidità civile lo dica qui).

L’associazione AMICA (www.infoamica.it) di cui sono Sostenitore ha richiesto già nel giugno 2019 al Ministero della Salute di predisporre delle Linee Guida ospedaliere nazionali per MCS e ha presentato una richiesta ufficiale di aggiornamento dei LEA. Il ministero ha accolto la richiesta, ma non risulta che la Commissione dei nuovi LEA abbia mai discusso l’argomento. 

Noi malati non possiamo aspettare perché abbiamo bisogno di sapere che, in caso di bisogno, possiamo ricevere cure al Pronto Soccorso e in Ospedale in ambienti privi di contaminazione chimica e di profumazioni.

L’emergenza pandemica ha reso ancora più urgente la realizzazione di linee guida perché negli ospedali si fa maggiore uso di biocidi a base di cloro che sono molto pericolosi per noi malati di MCS. Basta utilizzare alcuni disinfettanti specifici, piuttosto di altri, per garantire una disinfezione efficace e compatibile con la MCS.

Le invio il Consenso Scientifico Italiano sulla MCS che è stato pubblicato lo scorso ottobre sulla prestigiosa rivista scientifica International Journal of Environmental Research and Public Health.

Il Consenso stabilisce delle Linee Guida basate su evidenze scientifiche per accogliere in ospedale e in pronto soccorso i pazienti affetti da MCS.
Vi chiedo di attivare urgentemente le misure previste dall’allegato Consenso “The Italian Expert Consensus on Clinical and Therapeutic Management of Multiple Chemical Sensitivity (MCS)” per garantirmi, in caso di necessità, l’accoglienza in pronto soccorso ed eventualmente con ricovero ospedaliero.

Richiedo anche di attivare servizi di telemedicina per garantirmi dei consulti medici senza dovermi esporre al rischio di esposizione a sostanze chimiche negli ambulatori, ma anche al rischio di contagio da Covid, visto che la mia condizione comporta gravi reazioni anche ai farmaci.

Fiducioso/a in un positivo riscontro, porgo distinti saluti.
FIRMA










  

� https://www.mdpi.com/1660-4601/18/21/11294/htm





